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Метою роботи є аналіз основних принципів побудови зони захисту складної системи
блискавковідводів за методом сфери, що котиться, який, наразі, є основним у галузі
блискавкозахисту та відповідає вимогам сучасних європейських норм. Вирішено задачу
визначення мінімальної кількості блискавковідводів, необхідних для розрахунку складної
поверхні зони захисту, за їх довільної висоти та розташуванні. Вперше в Україні
розроблено математичну модель для побудови такої зони захисту з використанням
законів стереометрії. Перевірено роботу цієї моделі на прикладі електричної підстанції
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напругою 110 кВ із застосуванням розробленої комп’ю-терної програми з реальним
розташуванням блискавковідводів різної висоти. Результатом роботи цієї програми є
тривимірне відображення зони захисту з можливістю візуального аналізу захищеності
об’єктів від прямого удару блискавки із заданою імовірністю. Цінність роботи полягає у
можливості практичної реалізації методу сфери, що котиться, для захисту енергооб’єктів
України від прямого удару блискавки відповідно до сучасного стандарту EN 62305. Бібл.
12, рис. 5.
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Целью работы является анализ основных принципов построения зоны защиты сложной
системы молниеотводов по методу катящейся сферы, который на текущий момент
является основным в области молниезащиты и соответствует требованиям современных
европейских норм. Решена задача определения минимального количества
молниеотводов, необходимых для расчета сложной поверхности зоны защиты, при их
произвольной высоте и расположении. Впервые в Украине разработана математическая
модель для построения такой зоны защиты с использованием законов стереометрии.
Проверена работа этой модели на примере электрической подстанции напряжением 110
кВ с помощью разработанной компьютерной программы с реальным расположением
молниеотводов разной высоты. Результатом работы этой программы является
трехмерное отображение зоны защиты с возможностью визуального анализа
защищенности объектов от прямого удара молнии с заданной вероятностью. Ценность
работы заключается в возможности практической реализации метода катящейся сферы
для защиты энергообъектов Украины от прямого удара молнии в соответствии с
современным стандартом EN 62305. Библ. 12, рис. 5.
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Роботу виконано за кошти державного бюджету України: науково-дослідна робота МОН
України «Забезпечення енергетичної безпеки України шляхом підвищення надійності
роботи стратегічних енергооб’єктів у нормальному та аварійному режимах» (номер
державної реєстрації № 0117U000534).
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